



Якуб Коварж вернулся после травмы и стал лучшим игроком матча против «Салавата Юлаева»

Магия Коваржа

Данил ПАЛИВОДА

Хоккейному клубу «Автомобилист» удалось прервать трёхматчевую серию поражений. После проваленных домашних игр «шофёры» на выезде разделились с уфимским «Салаватом Юлаевым» - 2:0.

Ещё перед отъездом «Автомобилиста» стало известно, что с командой отправится Якуб Коварж: голкипер восстановился от травмы, полученной в расположении сборной Чехии. Вопрос заключался только в том, когда же чех сможет помочь «шофёрам». Очевидно, и это подтверждает статистика, «Автомобилист» с Коваржем и без него – две совершенно разные команды. К слову, Владимир Сохатский пропустил за 11 матчей практически столько же, сколько Якуб за 22 игры (25 пропущенных шайб против 29). Ещё четыре пропустил новичок «Автомобилиста» Андрей Макаров, после чего стало ясно, что без чешского голкипера дела будут идти не очень.

Коварж был заявлен на матч с «Салаватом Юлаевым» и начал встречу на льду с первых минут. И это настоящая магия. То ли сейвы Якуба так действуют на игроков, то ли команда так рада возвращению основного голкипера, но на льду был именно тот «Автомобилист», который в начале сезона громил всех подряд. Хоккеисты бросались под шайбу, вели борьбу на каждом участке лощадки, очень строго играли в обороне, а там, где не успевали – страховал Коварж, сделавший несколько восхитительных сейвов, которые ещё попадут в хит-парад лучших спасений недели.

Не получилось, наверное, только в атаке, хотя если команда выигрывает, ей это можно простить. Моментов действительно было очень много, 71 бросок (46 из которых в створ) нанесли хоккеисты «Автомобилиста». Зайти сумели лишь дважды: сначала Александр Кучерявенко точно бросил с передачи Дэна Секстона в большинстве, а затем Найджел Доус подкараулил ошибку голкипера хозяев, отдал передачу на пятак, где Анатолий Гольшев забросил её в пустые ворота. Отличные моменты были практически у всех нападающих «Автомобилиста», Гольшев и Доус обстреляли все штанги, да и голкипер «Салавата Юлаева» Юха Метсола провёл очень короткий матч.

Коварж вернулся – вернулся и победы «Автомобилиста». Чех оформил пятый «сухарь» в сезоне, а Дэн Секстон и Найджел Доус набрали очередные очки результативности и продолжают находиться в пятерке лучших бомбардиров лиги. Следующий матч для екатеринбуржцев будет принципиальным. Уже сегодня подопечные Андрея Мартельянова сыграют с омским «Авангардом», занимающим второе место в таблице Восточной конференции.

Коварж вернулся – вернулся и победы «Автомобилиста». Чех оформил пятый «сухарь» в сезоне, а Дэн Секстон и Найджел Доус набрали очередные очки результативности и продолжают находиться в пятерке лучших бомбардиров лиги. Следующий матч для екатеринбуржцев будет принципиальным. Уже сегодня подопечные Андрея Мартельянова сыграют с омским «Авангардом», занимающим второе место в таблице Восточной конференции.

Полёты в Тагиле и наяву

Средний Урал вновь принимает сильнейших летающих лыжников мира

Пётр КАБАНОВ

Уже завтра, 30 ноября, в Нижнем Тагиле стартует Кубок мира по прыжкам на лыжах с трамплина среди мужчин. Четвёртый год Долгая принимает летающих лыжников: на этот раз 68 спортсменов из 15 стран мира разыграют два комплекта наград. И теперь в Тагиле действительно будет жарко.

Девизом Кубка мира в Нижнем Тагиле, наверное, необходимо сделать один из популярных слоганов – «Праздник к нам приходит». Шутки шутками, а это правда так. С 2014 года КМ стал неотъемлемой частью спортивной жизни Свердловской области, и когда в 2016-м из-за отсутствия специальной ветрозащиты этап отменили – стало грустно. За год отсутствия свердловчане так соскучились по летающим лыжникам, что в прошлом сезоне выстроились большие очереди в кассы и по максимуму заполнились трибуны.

В этом плане, кстати, можно быть спокойным: летом 2018 года трамплин тагильского комплекса К-90 и К-120 получили сертификат Международной федерации лыжного спорта (FIS). Теперь «Аист» имеет право в течение пяти ближайших лет принимать соревнования самого высокого уровня. Кстати, этап Кубка мира едва ли единственный крупный международный спортивный старт, который регулярно проходит на территории области.

Итак, в этом году в Нижнем Тагиле приедут действительно сильнейшие прыгуны со всей планеты. В статусе лидера текущего розыгрыша Кубка мира (260 очков) на Урал впервые прибыл Рёю Kobayashi. 22-летний японец стал триумфатором предыдущего старта в финской Руке, где он повторил рекорд трамплина. Kobayashi в Тагиле постарается всеми силами укрепить своё преимущество в общем зачёте.



Владимир Мартельянов

Вместе с Kobayashi также впервые на уральском Кубке мира выступит Норикаки Kасии. 46-летний (!) японец свою первую победу на этапе КМ одержал в марте 1992 года, когда половина спортсменов нынешнего первенства ещё даже не родилась! Он участник восьми олимпиад (первая в 1992 году, последняя – в Пёнчхане в 2018-м), на протяжении 28 лет (1989–2017) участник 13 чемпионатов мира (больше всех в истории) и рекордсмен по количеству стартов на этапах Кубка мира – более 530. Кто тут добавит? Живая легенда.

Кто ещё? Сильнейшая сборная Польши везёт лучших спортсменов – Петра Жилу, Давида Кубацкого, Якуба Вольного, Мачея Кота. Приедет в Тагил и сильнейший сейчас польский прыгун – Камилл Стох (трёхкратный олимпийский чемпион). На данный момент он идёт на втором месте в общем зачёте (190 баллов). К слову, Стох в прошлом году выиграл общий зачёт Кубка мира. И, пожалуй, главный момент: впервые представители сборной России имеют реальную возможность попасть на пьедестал почёта. Главная надежда – Евгений Климов. Этим летом Евгений принёс России историческую победу в общем зачёте летнего Гранпри, а затем сенсационно победил на первом этапе Кубка мира. В Руке он появился в жёлтой майке лидера – такое с русскими прыгунами впервые. Выступит в Нижнем Тагиле и Дмитрий Васильев. Среди россиян он является рекордсменом по количеству призовых мест на отдельных этапах Кубка мира – 12. Увы, не один представитель Свердловской области не попал в итоговый список сборной России.

Однозначно внимание не только российской, но и международной спортивной общественности будет приковано в эти дни к Нижнему Тагилу, – от метил на предсоревновательном совещании на «Аисте» президент Федерации прыжков на лыжах с трамплина и лыжного двоеборья России Дмитрий Дубровский. – Нет сомнений, что соревнования пройдут на самом высоком уровне. Уверен, что и зрители получат удовольствие не только от атмосферы праздника, которая всегда присутствует на комплексе, но и от выступления национальной команды.

В Каменске-Уральском готовятся к ледовой битве России и Европы

Евгений ЯЧМЕНЁВ

На льду каменского стадиона «Металлург» проходят первые тренировки мастеров ледового спидвея. Причём участвуют в них не только наши гонщики, но и гости из Швеции, Австрии, Германии и Нидерландов.

Впрочем, швед с финской фамилией Мартин Хаархилтунен в Каменске-Уральском уже не совсем гость. В предстоящем зимнем сезоне чемпион Швеции и Скандинавии (турнира с участием гонщиков Швеции, Финляндии и Норвегии) будет выступать в составе команды свердловского Центра технических видов спорта (ЦТВС). Также опробовал каменский лёд гонщик из Нидерландов Яспер Ивема – спортсмен уникальный, поскольку, добившись успеха в шоссейно-кольцевых гонках, он два года назад решил попробовать себя в ледовом спидвее. И очень даже неплохо у него получилось: сейчас Яспер Ивема входит в новую для себя дисциплину в



Заместитель директора ЦТВС Сергей Щербинин (слева) общается с гонщиками Мартину Хаархилтунену и Ясперу Ивеме

десять сильнейших в мире. Также на предсезонный сбор в Каменске-Уральском приехали двое австрийцев (Чарли Эбернмладший, Йозеф Кройзбергер) и Стефан Плетчахер из Германии.

Тренировки на льду «Металлурга» для европейских гонщиков – это пример, опровергающий, казалось бы, незбыле-



Каменские гонщики и их «железные кони» наконец-то вырвались на простор

мую народную мудрость про то, что нельзя достичь успеха, пытаясь поймав одновременно двух зайцев. Оказывается, очень даже можно. Во-первых, дома им пришлось бы выложить круглую сумму за аренду искусственного льда, а на Урале к концу ноября и естественный лёд отличного качества. Плюс небольшие различия между бо-

лее привычным европейцам искусственным и натуральным льдом позволяют приобрести новый ценный опыт. А во-вторых, здесь есть прекрасная возможность подготовиться к предстоящему сезону рядом с сильными гонщиками – Дмитрием Хомицевичем, Василием Нестыхим, Владимиром Бобинным. Кстати, дома, в Каменске-Уральском, тренируется сейчас и один из лидеров мирового ледового спидвея Даниил Иванов, выступающий за тольяттинскую «Ладу». Наши тоже что-то перенимают у гостей – особенно то, что касается подготовки техники.

Сказать, что каменские любители мотоспорта уже считают дни до первого старта, значит, ничего не сказать. Первые официальные гонки – и сразу в рамках российской Суперлиги – запланированы уже на 11–12 декабря. Но для болельщиков ныне приоткрыты шпорцы – уже 2 декабря их ждёт «Ледовая битва Россия – Европа». В Каменске-Уральском такой формат впервые опробовали три года назад, и тогда он всем очень понравился. Соревнование это хотя и не значится в официальных международных реестрах, будет, тем не менее, встречей на самом высоком спортивном уровне. Одну из команд (понятно какую) составят зарубежные спортсмены, а Россию будут представлять два квартета – один во главе с экс-чемпионом мира и бронзовым призёром чемпионата мира 2018 года Дмитрием Хомицевичем, а второй – с победителем командного чемпионата мира Даниилом Ивановым. Организаторы обещают награды не только за попадание на подиум, но и за наибольшее количество холшотов (то есть самых быстрых стартов).

Кстати, есть хорошие новости о перспективах реконструкции ледового стадиона «Металлург». Проект уже давно готов, и это будет комплекс сразу нескольких видов спорта мирового уровня. Модернизацию арены в Каменске-Уральском могут включить в план финансирования уже на сезон 2019/2020

Мини-футбольный клуб «Синара» одержал две победы в матчах перенесённого тура Суперлиги. Екатеринбургцы гостили в Новосибирске, где провели две встречи с местным «Сибиряком». В первом матче хозяева дважды выходя вперёд по ходу первого тайма, но перед перерывом «Синара» счёт сравняла. А во втором тайме Антон Соколов дважды поразил ворота «Сибиряка», заставив хозяев больше раскрываться, чем екатеринбуржцы и воспользовавшись. Ещё четыре мяча влетели в сетку ворот «Сибиряка», на что футболисты из Новосибирска ответили лишь одним голом – 8:3. Нельзя не отметить и очередной шедевр от капитана «Синары»: Сергей Абрамов забил красивый гол ударом через себя. Во втором матче «Сибиряк» навязал екатеринбуржцам ещё более плотную борьбу. При счёте 1:4 хозяева сумели вернуться в игру, сократив преимущество до минимума. Но на большем их не хватило, а «Синара» поставила точку в матче – 5:3. Две победы позволили подопечным Алексея Мохова подняться на третью строчку в турнирной таблице. Данил ПАЛИВОДА

Кабаре Петрушевской, «реки» Матвеевой и «Война Анны»: чем удивит ярмарка Non/fiction

Наталья ШАДРИНА

В Москве вчера стартовало одно из самых любопытных литературных мероприятий в нашей стране – Международная ярмарка Non/fiction. Ожидается, что на протяжении пяти дней в события примут участие более 30 тысяч посетителей из 24 стран мира. А свои новинки представляют порядка 300 крупных и малых издательств. Конечно, не обойдётся на ярмарке и без свердловчан.

Екатеринбург на Non/fiction в этом году представляет писатель Анна Матвеева. Вчера прошла презентация её сборника малой прозы «Спрятанные реки». Книга вышла в издательстве «Редакция Елены Шубиной», а также в АСТ. Новый цикл рассказов посвящён дороге и людям, которые встречаются на пути. Кроме того, завтра, 30 ноября, в столице будет показан фильм уральского режиссёра Алексея Федорченко «Война Анны». Эта картина номини-

рована на различные кинопремии, но в широкий прокат так и не вышла, поэтому ярмарка станет для публики возможностью познакомиться с этой работой. После показа состоится обсуждение фильма со зрителем. Присутствие в программе литературного мероприятия самых разных видов искусства уже давно не новость, организаторы стараются сделать всё, чтобы посетителям Non/fiction было действительно интересно и каждый день дарил новые

эмоции. Например, сегодня состоится Кабаре Пани Петрушевской. Речь идёт о презентации Людмилы Петрушевой книги «Подарок принцессе. Рождественские истории», но, как известно, писатель ещё ездит и с концертами по стране – поёт, потягосывая рассказы и смешные истории, поэтому можно быть уверенным, из простой презентации она действительно может сделать кабаре. Также свои произведения на ярмарке презентуют Гу-

зель Яхина («Дети мои»), Леонид Юзефович (сборник прозы «Маяк на Хийумаа»), Чулпан Хаматова и Катерина Гордеева («Время колоты лёд»), Дина Рубина («Рябиновый клин»). Что касается Дины Рубиной, то 1 декабря будет показан и фрагмент документального фильма о ней – «На солнечной стороне». В рамках Non/fiction состоится несколько круглых столов. Один из самых любопытных – «Культура как навигатор в условиях глобальных изме-

нений информационного мира». В нём примут участие режиссёры Сергей Урсуляк и Валдим Абдрашитов, мультипликатор Гарри Бардин и другие. Проведёт дискуссии телеведущая Дарья Златопольская. За эти пять дней будет вручено и несколько литературных наград, включая Премию Андрея Белого и «Премию Читателя», которую традиционно организует Российская библиотека для молодёжи.

Александр Емельяненко пропустит бой с Франсимаром Барросу из-за старой травмы

Александр Емельяненко не выйдет на бой с бразильцем Франсимаром Барросу. Его заменит другой российский боец смешанных единоборств Михаил Мохнаткин, сообщает организаторы спортивного мероприятия. Поединок пройдёт в рамках турнира RCC5: Russian Cagefighting Championship. Как ранее сообщила «Областная газета», Александр Емельяненко должен был провести бой с Франсимаром Барросу 15 декабря в Екатеринбурге. Однако из-за обострения старой травмы локтя спортсмен вынужден пропустить встречу. Михаил Мохнаткин, который выйдет на бой с бразильцем, провёл за свою профессиональную карьеру 15 боёв, 11 из которых выиграл и два боя завершил вничью. Он является чемпионом Европы и бронзовым призёром чемпионата мира по самбо. В российском рейтинге занимает 13-е место, отстает от Александра Емельяненко на 6 позиций. Добавим, что всего в рамках турнира RCC5 в Екатеринбурге пройдёт 13 поединков с участием бойцов из России, США, Бразилии, Германии и Казахстана. Ирина ПОРОЗОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620001, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): ● расширенная социальная версия на 12 месяцев (19857) ● расширенная социальная версия на 6 месяцев (19856) ● полная версия на 12 месяцев (73813, 73846) ● полная версия на 6 месяцев (53822, 131110) ● социальная версия на 12 месяцев (62656) для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин <http://uralpress.su.ru> Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru> АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Газетная почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Отдел подписки podписка@oblgazeta.ru Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru Отдел кадров job@oblgazeta.ru Газетные полосы: «Регион» – region@oblgazeta.ru «Общество» – society@oblgazeta.ru «Земства» – zemstva@oblgazeta.ru «Культура» – kultura@oblgazeta.ru «Спорт» – sport@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67 Бухгалтерия – 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67 В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность нескладывается. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. * – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе. Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеночный завод» СТ «Березовская типография», 623700, Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 3121. Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная. Социальная версия – 67 359, расширенная социальная версия – 13 480, полная версия – 1 341. Всего – 82 180.